

RAPORT PRIMARULUI 01.01.2021 – 31.12.2021

Vă rog să-mi permiteți ca, în conformitate cu prevederile art. 155 alin1 lit a și alin 3, lit a din O U G 57/2019 privind Codul Administrativ în ședința de astăzi a Consiliului Local al comunei Grindu, să vă prezint raportul privind starea economică, socială și de mediu a comunei noastre, pentru perioada 01.01.2021 – 31.12.2021.

În calitate de primar al comunei Grindu, am continuat să duc la îndeplinire la modul cel mai serios, responsabilitățile ce îmi revin ca edil al comunității, rezolvând în mare parte nevoile și urgențele locale, depunând eforturi susținute pentru a realiza cât mai multe dintre obiectivele pe care ni le-am propus.

Întreaga activitate a Consiliului Local și a executivului s-a desfășurat pe baza unei tematici întocmite în conformitate cu atribuțiile conferite de legea organică, având totodată, în vedere, propunerile făcute de consilieri, locuitorii comunei și personalul din aparatul de specialitate al primarului comunei Grindu.

Conform prevederilor legale, principala formă de lucru a consiliului local este ședința, context în care, acesta, ca parte deliberativă, s-a întrunit în 10 ședințe ordinare și 5 extraordinare, fiind adoptate un număr total de 71 hotărâri, care au vizat în principal următoarele aspecte :

- Bugetul propriu și rectificările acestuia pe tot parcursul anului 2021.
- Stabilirea de impozite și taxe locale în conformitate cu prevederile codului fiscal;
- Aprobarea programului de măsuri privind gospodărirea comunei;
- Aprobarea indicatorilor tehnico-economici, valorilor investiției și implementării unor proiecte de interes local;
- Aprobarea modificărilor și completărilor inventarului domeniului public și privat;
- Aprobarea validării mandatelor de consilier local și completarea componenței consiliului local, etc.

În exercitarea atribuțiilor de primar al comunei, în cursul anului 2021 am emis un număr de 143 dispoziții, menite să asigure conducerea și coordonarea administrației publice locale, reglementând o serie de probleme sociale și economice, cum ar fi:

- Activitatea de autoritate tutelara și asistenta sociala;
- Acordarea, neacordarea, suspendarea sau încetarea ajutorului social;
- Acordarea indemnizației de naștere;
- Salarizarea personalului din cadrul aparatului de specialitate al primarului și a asistenților personali;
- Acordarea, modificarea sau suspendarea alocațiilor complementare și de sprijin pentru familiile monoparentale etc;
- Acordarea de ajutoare de urgență etc.

Trebuie menționat faptul că, toate hotararile consiliului local și dispozițiile primarului au contribuit la bunul mers al administrației publice locale, la dezvoltarea economică a comunei, demonstrând că avem capacitatea să ducem la bun sfârșit angajamentele asumate, fără să ignorăm totodată principiile care trebuie să guverneze întreaga noastră activitate publică: legalitatea, transparenta, responsabilitatea, eficiența, și oportunitatea.

În continuare supun atenției dumneavoastră principalele aspecte de la nivel local, pe domenii de activitate.

AGRICULTURA

Reprezintă activitatea de bază a locuitorilor comunei noastre, fiind principala sursă de venit pentru majoritatea familiilor localității noastre. Menționez faptul că peste 80 % din suprafața arabilă a comunei este lucrată în exploatații mai mari de 20 ha. și ca pentru obținerea subvențiilor pe suprafața de teren utilizată, persoanele beneficiare de sprijinul financiar trebuie să respecte aceleși condiții prevăzute de legislația în vigoare: - proprietarul/deținătorul terenului să depună declarația anuală, în termen, la A.P.I.A. Cazanesti;

- suprafața de teren să fie mai mare de 1,00 ha;
- fiecare parcelă de teren să fie mai mare de 0,30 ha;

- terenul sa fie lucrat, indiferent de categoria de folosință: arabil, pășune, fâneață, vie, livadă sau legume;
- proprietarul/deținătorul de teren să aibă deschis un cont la Sucursala unei banci .

De asemenea, beneficiarii de sprijin financiar trebuie să mai respecte următoarele cerințe solicitate de legislația europeană și națională:

- a) să arate corect blocul fizic unde deține terenul
- b) să arate corect parcela/parcelele de teren din cadrul blocului fizic
- c) să declare corect suprafața de teren cultivată
- d) să declare corect cultura înființată în fiecare parcelă de teren deținută
- e) să înștiințeze funcționarul responsabil al A.P.I.A., în termen cât mai scurt posibil, despre modificările intervenite față de declarația dată privitoare la suprafața totală de teren agricol lucrat, amplasamentul parcelelor, culturi etc.
- f) să dea curs la solicitările funcționarilor A.P.I.A. ori de câte ori există neclarități cu privire la amplasamentul, suprafața, cultura deținută.

Conform evidențelor cadastrale, la nivelul comunei Grindu, există următoarele suprafețe de teren, pe categorii de folosință: Total general: 5279,3163 ha, din care: 4643,7749 ha arabil, 5 ha pădure , 204 ha pășuni, 130,4782 ha drumuri si cai ferate, 9,4428 ha vii , 264,3983 ha curti-construcții. Principalele culturi înregistrate la nivelul comunei Grindu, în anul agricol 2021 , au fost: Porumb- 2285,14 ha , Grâu-1152 ha , Floarea soarelui - Rapiță – 393,26 ha , Plante de nutreț (lucernă) masa verde- 153,47 ha . Efectivul de animale la 31.12.2021 se prezintă astfel: bovine – 237, porcine- 950 , ovine – 2500 , caprine-400, cabaline – 80 , păsări- 2600, 50 familii de albine.

Referitor la mecanizarea agriculturii locale, trebuie să precizez faptul că fermierii comunei dețin 70 tractoare, din care 17 sunt peste 100 CP și 53 alte tipuri, cu dotarea de mașini agricole astfel: 18 combine, 42 pluguri, 21 grape, 10 combinatoare, 9 mașini de erbicidat, 10 cositori, 23 semănători,

31 prășitori, 10 combinatoare , 67 remorci, 7 masini administrat ingrasaminte chimice.

În vederea creșterii eficienței activităților din agricultură, pentru a putea face față concurenței acerbe fermierilor din U.E., este absolut necesar să ne reorientăm spre cultivarea de soiuri și hibrizi de plante cu potențial biologic ridicat, să creștem specii de animale foarte productive, respectarea cu strictețe a tehnologiilor de cultura și de creștere a animalelor , dotarea tehnico-materială corespunzătoare, ceea ce înseamnă investiții majore, simplificarea legislației care vizează contractarea de credite în agricultură cu dobândă subvenționată, dezvoltarea învățământului agricol etc. Problema cea mai nevroagică a agriculturii locale și în anul 2021 a ramas cea a prețurilor relativ mici cu care s-au vândut produsele agricole și animaliere, și lipsa unor abatoare autorizate și a unor silozuri în zona, pentru a valorifica rezonabil excedentul de cereale și animalele destinate producției de carne și lapte. Pentru o mai buna informare și coordonare a activităților agricole persoanele direct interesate vor trebui să se organizeze în asociații cu personalitate juridică, așa încât să poată realiza mai ușor condițiile impuse de Autoritatea Sanitar – Veterinară cu ocazia aderării țării noastre la U.E. Pentru exercițiul financiar 2021-2027, Primăria Grindu este pregătită să acorde sprijin fermierilor care vor dori să acceseze fonduri europene nerambursabile atât prin GAL Ialomita Centrala cât și pe alte linii de finanțare, ținând permanent contactul cu potențialii beneficiari și încurajându-i să-și formuleze idei de afaceri pentru a le putea introduce în strategia de dezvoltare a Grupului de Acțiune Locală, totodată încurajându-i să se asocieze pentru ca pe viitor să crească șansele de a câștiga proiecte.

ÎNVĂȚĂMÂNTUL

Reforma învățământului românesc constituie un factor de prioritate națională, având ca scop constituirea unui sistem instructiv-educativ deschis și democratic, bazat pe valori științifice, culturale și morale formativ și informativ, prin angajarea tuturor factorilor educaționali: familia, școala, biserica,

comunitatea locală. În comuna Grindu există o școală cu două corpuri de cladire, corp A cu 6 săli de clasă și corp B cu 3 săli de clasă unde își desfășoară activitatea școlară și preșcolară cei 166 copii după cum urmează :

1. Corp B cu 3 Sali de clasă cu un nr total de 56 de elevi, distribuiti astfel :

Clasa pregatitoare 18 elevi

Clasa a II a 20 elevi

Clasa a III a 18 elevi.

2. Corp A cu 6 Sali de clasă și 3 laboratoare :biologie, AEL și Fizica-Chimie

Numarul de elevi care invata in acest corp de cladire este de 110 elevi distribuiti astfel :

Clasa I -16 elevi

Clasa a IV a - 18 elevi

Clasa a V a - 23 elevi

Clasa a VI a – 22 elevi

Clasa a VII a-15 elevi

Clasa a VIII a-16 elevi

In subordinea scolii se afla și Gradinita cu program normal care dispune de 3 sali de grupă cu un nr de 45 de prescolari , îndrumati de 2 profesori pentru inv. prescolar și 1 educator.

Cadrele didactice din unitatea școlară sunt :

11 cadre didactice titulare, 5 cadre didactice suplinitor calificat, 2 cadre didactice suplinitori necalificati, cadre didactice auxiliare – 1 și cadre nedidactice- 4 .

Prin grija Consiliului Local Grindu s-a asigurat suma necesară decontării navetei tuturor cadrelor didactice navetiste, bursele elevilor . Anul 2021 a fost un an dificil din punct de vedere al participării efective a elevilor și cadrelor la școală, datorită pandemiei orele desfășurându-se și online cu

toate dificultatile cunoscute. Dupa finalizarea ciclului gimnazial, procentul de promovabilitate a fost unul bun[64%] majoritatea dintre acești elevi continuându-și studiile la licee și școli profesionale din orașele Urziceni, Slobozia și București.

La capitolul investiții am reușit finalizarea și receptionarea lucrărilor de construire a grupurilor sanitare la școala corp A. Am reușit achiziționarea a 175 tablete, care au fost repartizate elevilor, pentru a fi utilizate în procesul didactic. Și pentru că suntem în situația prezentării unui bilanț se cade să atrag din nou atenția managementului școlii că rezultatele la Evaluarea Națională la clasa a VIII-a nu sunt pe măsura eforturilor financiare pe care Consiliul local le face an de an, chiar dacă poate fi invocată pandemia, aducând totuși mulțumiri întregului corp didactic și auxiliar pentru întreaga activitate desfășurată, și transmitând felicitări copiilor cu rezultate bune.

ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ ȘI SPORTIVĂ ȘI SUSȚINEREA CULTELOR

Eforturile noastre financiare au fost îndreptate și spre instituțiile de cultură aflate sub finanțarea Consiliului Local, convinși fiind cu toții că arta și cultura reprezintă forme superioare de libertate, contribuind esențial la progresul spiritual la nivelul întregii societăți. Este important să acordăm o atenție deosebită, atât din punct de vedere material, cât și al înțelegerii problemelor cu care se confruntă aceste instituții, pentru a repune cultura și arta în drepturile lor legitime, de a le asigura conform misiunilor lor educativ-intelectuale, rolul și locul pe care îl merită în societate, ca purtătoare și creatoare de identitate națională. Pandemia și-a pus amprenta pe activitatea culturală, anul 2021 fiind vitregit din acest punct de vedere.

Referitor la activitatea sportivă, aceasta a fost limitată din cauza restricțiilor impuse de pandemie. Chiar și așa, activitatea sportivă s-a desfășurat pe parcursul celor 13 etape, astfel echipa noastră de fotbal, Avântul Grindu, a terminat pe locul 1 în Liga 5 Seria II.

Bibliotecă din cadrul Bibliotecii Comunale Grindu a fost frecventată cu restricții și măsuri de respectare a distanței sociale

de către elevi, prin rotație, (după orele de curs) dar și de către tineri și cadre didactice pentru diverse teme școlare, lucrări de diplome, informații etc, ce a dus la o îmbunătățire rezultatelor la învățatură în rândul elevilor. Remarcăm o activitate bună a doamnei bibliotecar în ceea ce privește atragerea utilizatorilor și dotarea pe cât posibil la zi a fondului de carte .

Și în anul 2021 am reușit să susținem cultele cu ore prestate în folosul comunității de către beneficiari la Legea nr. 416/2001 în curtea bisericii și cimitirul comunal Grindu. De remarcat implicarea preoților parohi la toate aceste lucrări dar și implicarea și activitatea lor pe linia păstrării credinței. În acest sens, pentru toate realizările , mulțumesc public , în mod deosebit preotului paroh Alexe Traian și preotului Ionescu Lucian .

OCROTIREA SĂNĂTĂȚII

În anul 2021 pe raza comunei Grindu a activat un cabinet medical individual cu un medic și un asistent medical.

Referitor la activitatea desfășurată de medicul de familie, menționez faptul că aceasta este foarte bună, reușindu-se asigurarea de servicii medicale de bună calitate pentru toți pacienții dar și monitorizarea populației în pandemie.

În cursul anului 2021 am organizat mai multe campanii de vaccinare a cetățenilor comunei noastre în căminul cultural și asigurând deplasarea unor grupuri de persoane în localitatea Colelia și Urziceni , vaccinarea efectuându-se cu cele 3 doze .

Pe raza comunei, asigurarea medicamentelor se face de către o farmacie. Pe linia serviciilor sanitar-veterinare, în anul 2021 dr. Adorjan Pal, prin cabinetului medical veterinar din Grindu a rezolvat bine toate activitățile și acțiunile specifice.

ASISTENȚĂ SOCIALĂ

În cursul anului 2021 au fost instrumentate de către compartimentul de specialitate un număr de 5 dosare la Legea nr. 416/2001, din care fac parte 14 beneficiari, iar la ajutorul de încălzire pentru sezonul rece au fost întocmite 30 dosare (pentru persoane altele decât cele de la Legea nr. 416/2001), din care 25

cereri pentru incalzire cu lemne si 5 cereri pentru incalzirea cu gaze. Au fost primite si inregistrate 7 cereri pentru acordarea stimulentului educational.

S-au efectuat un numar de 137 de anchete sociale in cursul anului 2021 din care:

- 25 anchete sociale realizate la solicitările respectiv sesizarile făcute de catre D.G.A.S.P.C. (anchete sociale pentru acordarea, menținerea, reevaluarea, măsurii de plasament a copilului);
- 12 anchete sociale realizate la solicitările facute de Judecatorie, pentru soluționarea dosarelor aflate pe rol;
- au fost întocmite 19 anchete sociale pentru persoanele cu dizabilități necesare acordării, prelungirii sau modificării gradului de handicap si transmise prin e-mail catre Comisia de Expertiza;
- 10 anchete sociale la solicitarea diverselor institutii si persoane fizice (spital, poliție)

Semestrial pentru dosarele de alocație pentru susținerea familiei și pentru dosarele de ajutor social s-au întocmit 71 de anchete sociale pentru verificarea acordării drepturilor prevazute de Legea 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei respectiv 416/2001 privind venitul minim garantat. În cazurile în care s-au constatat modificări care au condus la modificarea drepturilor sau încetarea acestora au fost întocmite actele necesare.

În cadrul „Programului Operațional Ajutorarea persoanelor defavorizate” - POAD 2021 s-au întocmit liste cu persoanele beneficiare de venit minim garantat acordate în baza Legii 416/2001, liste cu familiile beneficiare de alocație pentru susținerea familiei acordate în baza Legii 277/2010, liste cu persoanele cu handicap grav și accentuat care dețin un certificat de încadrare în grad de handicap. În total s-au distribuit beneficiarilor 289 pachete de produse alimentare și 289 pachete produse de igienă.

Au fost întocmite si transmise catre AJPIS Ialomița si alte județe un număr de 16 cereri de modificare beneficii sociale;

Au fost întocmite și transmise către DGASPC Ialomița un număr de 10 rapoarte de monitorizare privind copiii încadrați în grad de handicap;

Au mai fost instrumentate un număr de 15 dosare indemnizație pentru creșterea copilului sau stimulent de inserție, 23 dosare pentru alocații de stat și, foarte important, a fost asigurată medierea multor conflicte în rândul unor familii, un rol important în acest sens avându-l asistentul social și asistentul comunitar.

ASIGURAREA ACCESULUI LA SERVICII ȘI LA NOI LOCURI DE MUNCĂ

Serviciul de salubritate a localităților a fost asigurat de primărie prin beneficiarii Legii nr. 416/2001 și prin contractul de preluare a deșeurilor cu firmă specializată, iar serviciile de apă sunt asigurate de către societatea SC Ecoaqua Urziceni, care deservește cele peste 990 de gospodării branșate la apă .

ADMINISTRAȚIE , INFRASTRUCTURĂ , GOSPODĂRIRE COMUNALĂ, ÎMBUNĂTĂȚIREA CONDIȚIILOR DE MEDIU

Administrația publică locală funcționează cu următoarele compartimente :registru agricol ,stare civilă, asistența socială, achiziții publice ,urbanism ,contabilitate,impozite , cultura și consilier primar , inclusiv primar și viceprimar care zi de zi au asigurat cetățenilor comunei serviciile publice solicitate ,fiecare în limita competențelor și a atribuțiilor de serviciu dar toți cu promptitudine și la un nivel calitativ superior, activitate pentru care eu azi le mulțumesc public.Merita scoasă în evidență activitatea compartimentului contabilitate , adică doamnei Herea Valentina, care a asigurat bugetarea tuturor activităților, plata facturilor și a salariilor la timp și fără sincope .

S-a acționat pe tot parcursul anului în planul asigurării aspectului gospodăresc al comunei atât din punct de vedere urbanistic cât și a modului de întreținere și curățenie a localității, activități ca:

- Igienizarea acostamentelor drumului județean și a celor din comuna ;
- Preluarea deșeurilor menajere și controlul permanent al depozitării acestora de către unii cetățeni mai reticenți, fiind o grijă permanentă atât în sarcina autorităților locale .
- Lucrări de întreținere a drumurilor din comuna prin pietruire , în valoare de 50.000 lei.De scos în evidență activitatea domnului viceprimar care a coordonat această acțiune și a muncitorilor Primăriei, această acțiune fiind realizată cu buldoexcavatorul din dotare.
- Lucrări de toaletare a pomilor din curtea caminului cultural și îndepărtare a vegetatiei din apropierea rețelelor electrice din comuna, solicitând ajutorul gratuit al nacelelor de la Enel distribuție și OMV Petrom.
- Lucrări de înlocuire lampi la iluminatul public pe strazile unde nu s-a realizat modernizarea sistemului de iluminat (str.Rasaritului, str.Apusului, str.Pompierilor și altele).Această acțiune a fost realizată achiziționând lampi la pret de producător și montându-le eu, în calitate de persoană autorizată în domeniul execuției de lucrări de joasă și medie tensiune .
- Montarea și demontarea luminilor festive de sărbători în regie proprie.
- Plantarea unor stalpi pentru alimentarea cu energie electrică la stadionul comunal, unde s-a realizat și racordarea la energie electrică de 380 v.
- Plantarea unor stalpi în curtea Primăriei cu scopul montării camerelor care au în obiectiv utilajele primăriei și a rețelei de iluminat nocturn. Menționez că plantarea acestor stalpi s-a realizat cu sprijinul gratuit al colegilor mei de la OMV Petrom.
- Am ajutat mai mult de 10 familii cu situații sociale deosebite pentru a se racorda la rețeaua de energie electrică, acestea neavând în locuințe nici măcar un bec pentru lumină.

ASIGURAREA SIGURANȚEI, ORDINII ȘI LINIȘTII PUBLICE

Serviciul voluntar pentru situații de urgență prin șeful de serviciu Iordache Cornelia și cei 4 voluntari, a asigurat

intervenția la timp în situații de maximă urgență: incendii de vegetație, incendii la gospodăriile populației și incendieri de autovehicule. La toate aceste incendii a participat echipa noastră de voluntari, sprijiniți la nevoie de pompierii din Urziceni. Postul de Poliție Grindu a funcționat în 2021 cu trei agenți de poliție constatându-se o îmbunătățire radicală a activității atât pe linia de prevenție cât și în cazul intervențiilor specifice și o colaborare foarte bună cu Primăria.

În anul 2021 colectarea veniturilor proprii s-a realizat în procent de 83.71%, un rol important avându-l dna casier Dinu Varvara.

Prin încurajarea și dezvoltarea unei implicări comunitare puternice, ne dorim să avem o administrație eficientă și eficace, deschisă spre nevoile comunității și care lucrează în beneficiul tuturor, în spiritul transparenței și al respectului față de cetățean.

Materialul prezentat este o sinteză a activității derulate de instituțiile publice locale, a căutat să vă informeze asupra principalelor probleme socio-economice cu care ne-am confruntat de-a lungul perioadei analizate și pe care cred că le-am soluționat pe cât posibil, ținând seama de contextul economic. Nu am putut atinge datorită volumului mare de informații toate domeniile, dar putem oricând răspunde cetățenilor despre orice domeniu finanțat din bani publici.

Va mulțumesc !

21.03.2022

Primar

Trimbitasu Marian

